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pártoktól ffiggetlen politikai napilap.
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Politikai matiné
Debrecen, november 15.

Az ellenzéki pártok — úgy mondják — 
még a látszatát is kerülni akarják annak, 
mintha együttes tanácskozásuk külön or­
szággyűlés volna. Noliát nem is az. Köz­
ügyekkel bíbelődnek ugyan, s azzal kérked­
nek, hogy ellenőrző hivatásukat teljesítik és 
a közvélemény érdeklődik irántuk, de mind­
ez csak külsőség és önáltató frázis. A való­
ság az, hogy amit ők együtt rendeznek, nem 
cgyébb egy rosszul sikerült politikai mati­
nénál. Sehol a világon még nem sülyedt 
annyira a parlamenterizmus, hogy az ilyen 
nívójú önképzőkör megérdemelje az ellen- 
parlament nevet.

A hogy igy a munkapárttól egészen kü­
lön, maguk között csevegnek a külpolitika 
óriási kérdéseiről, csak most látszik meg 
igazán, hogy mennyire tájékozatlanok, mily 
nagyon szegények államférfiul felfogásban s 
rátermettségben. Amig együtt tanácskoztak 
a többséggel, ennek nagy tudású hivatott ko­
moly tagjai emelték a vita általános színvo­
nalát s az ellenzék inferioritása kevésbbé 
volt kirívó. Most elkülönülve értekeznek és 
szánalmat és bosszúságot keltenek csetlés- 
botlásaikkal.

Teljes fejetlenségükből következik, hog> 
egymásnak is, saját maguknak is ellenmon­
danak szakadatlanul. Apponyival ellentétbe 
helyezkedik Kossuth, Kossuththal Batthyány

s valamennyien szembeállanak Andrássy- 
val. Egész működésükben csupán az a közös 
vonás, hogy mindent, e történelmi világra­
szóló eseményeit s az ország és a monarchia 
eminens érdekeit is, alá akarják rendelni ki­
csinyes és önző párttaktikájuknak, eszközé­
ül akarják felhasználni képzelt sérelmeik meg 
toldásának.

Ami az Apopnyi fejtegetéseiben helyes, 
mindaz teljes mértékben való igazolása a 
külügyminiszter, a magyar kormány és a 
többség külpolitikái magatartásának, mert 
hiszen Apponyi is elismeri, hogy a balkáni 
háború eredményeit tudomásul kellett venni, 
(amit Berchtold már régen megtett) s hogy 
Albánia függetlenségét és érdekeinket Szer­
bia követelődzésével szemben mindenáron 
védelmeznünk kell, (ami a többségi politiká­
nak is sarkalatos elve). Mégis Apponyi éle­
sen bírálja és elitéli Berchtoldnak a magyar 
kormány által támogatott külpolitikáját, a 
mivel nemcsak önmagához válik követke­
zetlenné, hanem ártalmára is van annak az 
álláspontnak, amclylyel lényegben egyetért.

Noha az ellenzéki urak még azt sem ér­
tik, hogyk ülső bonyodalmak esetén nem 
szabad pártját fogni az ellentétes érdekű 
államnak és hogy másrészről a barátságos 
viszonyban levő állam érdekeiért olykor 
síkra is kell szállani, ha meg akarjuk tartani 
barátságát: akkor nemhogy ellenparlament, 
de még politikai matiné szervezésére sem 
elég érettek.

A folytonos névszerinti szavazás, ob- 
strukció, sípolás, dobolás kedvéért kár volt 
igy elhanyagolniok a politikai tanulmányo­
kat.

A másik ellenzéki vezér (Kossuth Fe­
renc) nagylelkűen odakinálja a prvokáló el­
lenfélnek, Szerbiának az Albán kikötőket, s 
megható naivsággal azt a reményét fejezi 
ki, hogy Szerbia majd nem fogja ellenünk 
használni az ajándékot! A harmadik vezér 
azon iitődik meg, hogy mi miért karoljuk 
fel a velünk igen jó viszonyban lévő Romá­
nia érdekeit!

TISZA ISTVÁN GRÓF BESZÁMOLÓJA.
Fővárosi tudósítónk jelenti: Tisza István gró­
fot, a képviselőház elnökét és kíséretét rend­
kívüli ünnepélyességgel készül fogadni Arad 
városa 18-án tartandó beszámoló beszéde al­
kalmából. A Ház elnöke hétfőn reggel Geszt­
ről érkezik Aradra, mig a munkapárt tágjai, 
mintegy nyolcvanan, a hétfőn reggel 7 óra 15 
perckor induló gyorsvonattal utaznak el és 
déli 12 óra 40 perckor érkeznek Aradra. Dél­
után fél két órakor a Fehér Kereszt-szállóban 
társasebédet rendeznek. Három órakor Tisza 
István gróf beszámoló beszédet mond. A be­
számoló beszéd után Tisza István gróf kül­
döttségeket fogad. Este nyolc órakor lakoma 
lesz Tisza István gróf és kísérete tiszteletére. 
A Ház elnöke és a kíséretében levő urak hét­
főn este 11 órakor indulnak vissza Budapestre.

AZ ELSŐ TELJES ÜLÉS. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: A magyar delegáció legköze­
lebbi nyilvános ülését kedden, e hó 19-én dél­
előtt fél tizenegy órakor tartja meg. Napi­
rend: A külügyi albizottság jelentése.

IiEGSZEBB KALAPOK FEKETÉNÉL.

Takarékos a feleségem
Irta: M. M. Oyler.

— Nincs itthon a nagyságos asszony, — 
mondta a szobaleány titokzatos arccal.

— Ne tréfáljon — mondta gyanút fogva. 
— Különben is vagy a férje vagyok, vagy 
nem! Ne állja hát el az ajtót. Be akarok men­
ni a hálószobába.

— Én nem bánom, ha ba.i lesz belőle,— 
mondta dünnyögve a szobaleánv es félreállt 
az útból.

Dühösen léptem be az ajtón. A feleségem 
ott ült a tűz mellett és körülötte borzasztó 
rendetlenségben hevert a székeken, a földön 
mindenféle lim-lom. Tollak, szőrmék, csipke- 
darabok és állatfejek lepték el a butordara fi­
kát és hihetetlen helyekről apró üvegszemek 
meredtek felém.

_Szervusz! — mondta a felesegem ^
Nem tudtam, hogy hazajössz ma délután, 
azért mondtam a szobaleánynak, hogy se 
se bocsásson be. Amint látod, el vagyok og- 
lalva.

— Látom — mondtam én. — Te igazan 
szorgalmas nő vagy, Annie, még allaCKito- 
méssel is foglalkozol.

A feleségem gyanakodva pillantott ram, 
hogy gunyolódom-e, de mikor látta az arco­

mon a tiszta, becsületes szándékot, fölne­
vetett. , , ,

— Csacsi! — mondta. — Nem ertesz
a női dolgokhoz.

Csönd lett. ö tovább babrált a titokzatos 
dolgokkal, majd megszólalt.

— Miért nem ülsz le?
— Szeretnék leülni — feleltem én busán 

_mert igazán nagyon fáradt vagyok, csak­
hogy itt nincsen hely. Minden szék tele van 
rakva. —

A feleségem előre hajolt s az egyik szék­
ről lesöpört mindent a földre. — Egv hosszú 
fehér kalapdrót egészen összekuszálta a csip-
keket 1

Leültem. De a feleségem fölsikoltott.
— Vigyázz, kérlek! Hiszen rálépsz arra 

a tüzékne! Add ide!
Értelmetlenül néztem rá.
— Mi az a tüzék, fiacskám?
A feleségem türelmetlenül mutatott ra.
_f i ni! — m ondta bosszúsan és ő tna-

ga ^_VL^tee,liaraffudji kérlek — mentegettem 
magamat — én igazán nem tudtam, hogy a 
döglött fácán tollát tüzéknek hívják.

— Hát most már tudod! — mondta ide­
gesen Annie. _ ,, . .

_Most már tudom. De mondd csak, szi­

vecském, mit csinálsz te ezekkel a madarak­
kal és állatbőrökkel.

Rámnézett, hatásos csönd állt be, majd 
büszkén mondta:

— Kalapot csinálok magamnak. Nemcsak 
diszitem, de elejétől fogva magam csinálom. 
Mit szólsz hozzá?

_Óriási! — mondtam én lelkesedve. —
Nem is tudtam, hogy a kalapot csinálni kell. 
Azt hittem, az már készen kapható a gyárak­
ban, meg efféle helyeken!

Annie fölényesen mosolygott a butasá­
gomon. , . . ,

— Nem nehéz dolog — magvarazta ked­
vesen — legalább ez a divatlap azt mondta 
Nézd, itt van a minta. Azt is leírja, hogy kell 
készíteni. Szép?

— Nagyon csinos, —- mondtam én ud­
variasan — de mit gondolsz. Annie, meg tu­
dod te ezt igy csinálni?

_ Hogyne! — mondta a feleségem. —
Hiszen le van itt Írva az egész. Aztán Ali- 
sonné épp tegnap mondta, hogy ő az összes 
kalapjait maga készíti. Képzeld el. —■ az ösz- 
szeset!

— Bámulatos!
— El bírod képzelni, mennyit megtaka­

rít ezáltal egy nő?
— Hogyne! De miért?



mm

DEBRECZENl FÜGGETLEN ÚJSÁG 1912. november 16.

ti

A debreceni egyetem
A városi tanács a miniszterhez

A debreceni egyetem ügyében régen nem 
történt már semmi intézkedés ama közgyűlé­
si határozaton kivül, amelyben tudomásul vet­
ték az egyetemre vonatkozó törvénycikk ki­
hirdetését.

A városi tanács ma végre foglalkozott a 
kérdéssel, hogy választ adjon a kultuszmi­
niszternek ama leiratára, amelyben a fölaján­
lott támogatások tényleges átadását kérte. A 
város ugyanis a következő tételeket ajánlot­
ta föl: 1. ötmillió koronát, 2. nvolvan katasz- 
trális hold területet a Nagyerdőben. 3. saját 
költségén gondoskodik az egyetemi telep csa­
tornázásáról, vízvezetéknek, a villany- és 
gázvilágitásnak bevezetéséről s a villamos 
vasutat a telepig meghosszabbítja. 4. átengedi 
a bábaképezdét, 5. felajánlja a Péterfia- és a 
Nyomtató-utca közötti telkeket egyetemi 
aula és központi hivatalok céljaira. Ez utóbbi 
pontot illetőleg a közgyűlés kifejezést adott 
ama nézetének, hogy az aula és a központi 
hivatalok elhelyezése „mind az államra, mind 
a városra nézve kevesebb anyagi áldozattal is 
lenne keresztülvihető“. E kifejezés alatt azt 
értette, hogy miután az összes épületek künn 
épülnek az erdőn, az aula is ott legven, vagy 
pedig a kollégiumban nyerjen elhelyezést, a 
mely úgyis majdnem teljesen üresen fog ál­
lam. A miniszter kérte az összegnek az ál­
lamkincstárba való befizetését és a telkek át­
íratását. Kifejezést adott azonban a miniszter 
amaz óhajának is, hogy a Péterfia-utca meg­
hosszabbításával 30 méteres széles ut nyittas­
sák a Sesta-kerten át az egyetemhez.

Mindezekre a tanács most azt válaszol­
ja, hogy az ötmillió koronát a törvény 2-ík 
szakasza értelmében csak akkor kell befizet­
nie, ha a kórház fölépül s azt a kultuszminisz­
ter átvette. Ha azonban, amint ezt a város 
tanácsa is hiszi, az egyetem fölépítése sür­
gős. igv az ötmillió előb fizetendő be. vesse 
mérlegbe a kultuszminiszter is befolyását és 
tekintélyét a pénzügyminiszternél, hogy Deb­
recen városa a kötvénykibocsátási jogot meg­
kapja és igy módjában legyen a szükséges 
összeget megszerezni. Az egyébként vállalt 
kötelezettségek teljesítésére hajlandó úgy 
egy egyetemi csatornahálózatnak megépíté­
sére, mint a vízvezeték kiterieszésére, a vil­
lamos áram és gázvezeték létesítésére és 
áramí gáz szolgáltatására.

A miniszter által kívánt s a Sestakerten 
át vezetendő ut létesítését a tanács helyesnek

tartja, azonban ez igen sok költségbe kerül 
s annak fedezésére Debrecen városa nem vál­
lalkozható, mert az ut megnyitása érinti a 
városszabályozást is, amelynek végrehajtása 
pedig most föl van függesztve s az ut meg­
építése esetién a tanítói árvaházat is le kellene 
bontani. Ez ut építését annál kevésbbé tartja 
föltétlenül szükségesnek, mert n_ Nagykörút 
és a Simonyi-ut révén a közlekedési vonal igy 
is könnyen megteremthető.

A központi hivatalok és az aula elhelye­
zése kérdésében az az álláspontja a tanács­
nak, ho0"" azok legjobban az egyetemi épüle­
tek mellett építhetők föl. Nagyon szép volna 
az Egyház-téren egy szép palota az aula ré­
szére, de ilyen célból a város nem hozhat 
újabb milliós áldozatokat.

A tanács az erre vonatkozóan történt 
megállapodásait most föliratban terjeszti a 
kultuszminiszter elé, aki valószínűen újabb 
tárgyalásokat fog indítani a kérdés tisztázá­
sa érdekében.

Mindezek a feltételek azonban olyanok, 
amelyekből a többség semmit el nem enged­
het. Béke tehát csak úgy jöhet létre, ha eze­
ket a feltételeket a kisebbség elfogadja.

Ez az igazság. Minden egyébb híreszte­
lés pedig csak arra jó, hogy a kétségbeesett 
helyzetüket lassankint felismerő ellenzéki 
épviselőkbe lelket öntsenek.

B kétségbeesett ellenzék
llllli a béke feltételei 7

Az ellenzék két napos értekezletének csu 
fos kudarca után lapjaiban most azt újsá­
golja, hogy a nemzeti munkapárt sürgős 
szükségét érzi, hogy a koalícióval békét 
kössön.

Azzal igyekszik lelket önteni saját érte 
kezletükről távolmaradt tagjaiba, hogy a 
munkapárti oldalról puhatolódzások történ­
tek béke irányában.

Az ellenzék ezzel a legújabb taktikájá­
val szemben hitelesen megállapítható, bog} 
a munkapárt szívesen köt békét az ellen 
zékkel, ha a kormányelnök, mint a győztes 
fél vezérének javaslatait elfogadják. A kor­
mányelnök hajlandó fentartani azt az ajánla­
tot, hogy parlamenti bizottság küldessék ki 
a házszabályok revíziójára, a mentelmi jog 
szabályozásába is készséggel beleegyezik, 
fejekre azonban a többség nem alkuszik, 
sem pedig abba beleegyezni nem hajlandó, 
hogy nagy küzdelmének tárgyi eredményét 
feláldozza, s az obstrukciónak újra kaput 
nyisson, vagy éppen a sípolást, tülkölést és 
kerepelést a jövőben eltűrje.

— Hát mert, ha egymaga vásárolja meg 
a kellékeket, sokkal olcsóbban iut hozzá.

— Akkor hát ez a sok holmi alig került 
neked valamibe. Mi?

— No, nem mondhatnám éppen! De hát 
én még kezdő vagyok ebben. Nem ismerem az 
olcsó üzleteket. Majd később azt is megtanu­
lom. Jaj!! kiáltotta fájdalmasan. — Hogy 
fáj az ujjam! Megszurtam!

— Szegény kis madaram! Mutasd!
Odatartotta az ujjacskáiát és én őszinte 

részvéttel láttam, hogy még egy csöpp vér is 
kibuggyant a sebből.

Mikor már eleget sajnálkoztam fölötte, 
megszólalt:

— No, most már folytathatoni a munkát!
— Ne dolgozz már, szivecském, nagyon 

kifáradsz!
— Oh, mindjárt kész leszek. Még csak a 

szőrmét kell rátenni. Mondd csak. Gerald, 
nem tudod, hogy kell a szőrmét összevarrni?

— Fogalmam sincs róla, — mondtam én 
együgyüen. — Talán tűzd össze egy gombos­
tűvel!

— Nem, ezt össze kell varrni! Csak ne 
fájna úgy az ujjam I

— Hagyd abba. fiacskám!
- Oh! — mondta a feleségem mártír 

arccal — elviselem én a fájdalmakat is! 
Mindjárt készen leszek.

Pár perc múlva készen is volt.
—- No most fölpróbálom, — mondta és a 

tükör elé állt vele.

Két óriási kalaptiivel szép kis fejéhez tűz­
te a kalapot. De milyen idomtalan szörnyeteg 
lett belőle. Soha életemben nem láttam kü­
lönbet.

A feleségem meglepetten, maid elkomo- 
lyodottan nézte remekművét a tükörben, én 
pedig most már nem tudva tovább tartóztatni 
a nevetést, harsogóan felkacagtam.

Csak úgy bugyborékolt a torkomból a 
visszafojtott nevetés.

Annie ijedten fordult meg és farkassze- 
met nézett velem egy percig. Maid sarkon 
fordult és egy lesújtó tekintettel végig mérve 
engem — bement a másik szobába.

Utána mentem. Békiteni kezdtem. Végül 
megbocsátott.

— Én igazán nem tudom, miért nem bün­
tetik meg az olyan embert, aki a kalap elké­
szítését „elejétől végig“ tanítja az újságokban
— mondta duzzogva.

—• Föl kellene akasztani a hitványokat!
— feleltem rá meggyőződéssel.

Ä feleségem a karomba fűzte a kezét.
— Most pedig gyere el velem édes kis 

uraim a Bond-Streetre. Veszek magamnak egy 
utcai kalapot. A színházi kalapomat majd Pá- 
risból hozatom. — Majd szenvedő hangon 
tette hozzá: Úgy fáj az ujjam. Gerald és 
olyan fáradt vagyok. — Vigyél el valahová 
uzsonnázni!

Persze, hogy elvittem.

Honvéd önkéntes-iskola 
Debreczenben

Hely iránt érdeklődik a miniszter
Debrecen városának ismét fölkinálkozik 

egy kedvező alkalom arra, hogy újabb állami 
intézményt szerezzen meg. Arról van ugyanis 
szó. hogy a budapesti két honvédönkéntes is 
kólát Debrecenbe helyezzék el, mert az most 
jelenleg meg nem felelő helyen van.

Kétségtelen dolog, hogy a honvédelmi 
miniszter, amikor Debrecennél érdeklődött az 
iránt, vájjon el tudja-e helyezni az iskolát, a 
legjobb helyen keresett megoldást, mert Deb­
recennek bizonyára rendelkezésére állanak 
azok a módok, amelyekkel a miniszter óhaj­
tása szerint tudja megoldani a kérdést. Első 
kötelessége azonban most e kérdésnél az a 
városnak, hogy a szokásos szükkeblüséget 
mellőzze és valóban igyekezzék megszerezni 

honvédönkéntes-iskolát, amely nemcsak 
mint intézmény, fontos a városra, hanem ab­
ból a nézőpontból is, hogy a debreceni és deb- 
recenvidéki hadköteles ifjaknak könnyebben 
lesz megközelíthető a honvédség, amelynek 
kötelékében eddig csak Debrecentől távol 
szolgálhattak.

Az önkéntes-iskolával a tanárokon kivül 
százhúsz ifjú jönne Debrecenbe.

A honvédelmi miniszter most leirt Deb­
recen városához és érdeklődött, vájjon tud­
na-e a honvédönkéntes-iskola részére meg­
felelő helyiségekről gondoskodni, illetve meg­
felelő helyiségeket adni, természetesen a szo­
kásos bérösszeg fizetése ellenében.

A budapesti 2. honvédiskola ugyanis ma 
olyan helyiségekben van, amelyek szükek és 
nem is megfelelők, de meg a vidéki ifjaknak 
a honvédségbe való belépését is meg akarja 
könnyíteni a honvédelmi miniszter.

A város tanácsa, úgy tudjuk, már állást 
foglalt e kérdésben, szívesen fogadta a mi­
niszter érdeklődését és a honvéd-iskola he­
lyéül a Ghillányi-laktanyát jelöli meg.

Hir szerint, ha a honvédelmi miniszter a 
fölajánlott helyiséget alkalmasnak találja, ak­
kor a honvédönkéntes-iskola már 1914. ja­
nuár elsején Debrecenbe kerül.

KÖZOKTATÁS.
— Ingyenes gyorsírás! tanfolyam. A Sza­

bad Iskola a maga kulturhivatását nemcsak 
előadások tartásával óhaitia betölteni, hanem 
gyakorlati s ismeretterjesztő tanfolyamok 
rendezésével is. Tavaly egv igen szép ered­
ményű eszperanto-tanfolvamot rendezett s 
amint a tavalyi évben, ugv az idén is, meg­
tartja az analfabéták számára szolgáló irm. 
olvasni taniaó tanfolyamát. Most egv ingye­
nes gvorsirási tanfolvamot rendez, amelveit 
a Gabelsberger—Markovics-féle rendszer 
alapián tanitia meg a jelentkezőket a gyors­
írásra. Nem kell bővebben fejtegetni a gyors­
írás hasznát a modern ember előtt, csak utal­
ni kell a lapok hirdetésére, amelyekben ke- 
rekedelmi. ügyvédi, biztosítási irodákba lei-
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többször csupán gyorsírást tudó eírvének al­
kalmazásáról van szó. Most itt az alkalom 
teljesen ingven megtanulni a sztenografálást. 
E tanfolyam vezetője László Béla felső ke­
reskedelmi iskolai tanár aki mint pedagógus 
és hivatásos gyorsíró a legjobb garanciát 
nvtiitia arra hogy a jelentkezők alaposan meg 
is tanulják a sztenografálást. Füzetekről és 
Írószerekről a jelentkezők magok tartoznak 
gondoskodni. A tanfolvam a ref. kollégium II. 
számú akadémiai termében (Főépület balol­
dali lépcső I. emelet) ma. szombaton este 
6 órakor kezdődik s az első órán lehet jelent­
kezni az előadónál. Nőket és férfiakat egy­
aránt szívesen fogad el tanítványul a Szabad 
Iskola vezetősége, csak a középiskolai tanu­
lókat zárja ki .akiknek iskolai tanulmánvaik- 
ban ugvis alkalom nvilik a gvorirás megta­
nulására.

A BÉKÉÉRT.
Konstantinápoly, november 15. 

Megerősítést nyert, hogy a porta egye­
nesen Szófiához fordult az ellenségeskedé­
sek beszüntetése végett. Bulgária válaszát 
ma estére vagy holnapra várják. Oiers 
orosz nagykövet, aki Noradunghian külügy­
miniszterrel a napokban ismételten tanács­
kozott, este 6 órakor a portára ment. Hir sze­
rint Giers közvetítő szerepet játszik.

NAGY ÜTKÖZET. 
Konstantinápoly, november 15. 

Tegnapelőtt Csorlunál heves ütközet 
volt, mely este nyolc órakor a bolgárok

A HÁBORÚ
A béke felé 

Császárság a Balkánon

rangú tisztek is részt vettek a rablásban, 
fosztogatásban és gyilkolásban. Egy szerb 
kapitány megkötöztetett egy albán törzsiö- 
nököt, leöntötte petróleummal és sajátkezű- 
lég meggyujtotta.

MONTENEGRÓ ELUTAS1TOTA
A DEMARCHE T.

Cettinje, november 15.
A hivatalos lap írja: Báró (liest osztrák­

magyar nagykövet kormánya megbízásából 
és a monarchia nevében tiltakozott a monte­
negrói hadseregnek San Giovanni di Medua 
és Alesso meghódítására tett operációja él­
én és kijelentette, hogy Ausztria-Magyar-

ország a montenegrói hadüzenet útjába nem I visszavonulásával ért véget. Hademkőibői 
gördít akadályokat, de neki gróf Berchtold ideérkezett menekültek megerősítik, hogy 
külügyminiszter megbízásából közölnie kell Nazim pasa hadügyminiszter a tegnapi ütkö- 
a királyival, hogy Szerbia és Montenegró azzet aiatt a föhadiszálásról vonaton a csorlui 
okkupáció esetében sem számíthatnak arra, vasut állomásig vonult, melyet parancsára a 
hogy e két kikötő huzamosabb ideig birto- vaSuti hivatalnokok is elhagytak és most a 
kukban maradhat, mert Ausztria-Magyaror-1 bolgárok tartják megszállva 
szág azt kívánja, hogy a két kikötő az autó

A szerb konfliktus dolgában a szituáció 
teljesen megváltozott. Vezető helyen rámu­
tattunk arra, hogy a kedvező eredmény, a 
mely Európát nagy nyomás alól szabadított 
fel, a nagyhatalmak homogén akciójának tu­
lajdonítható. Az orosz minisztertanács arra 
az eredményre jutott, hogy egyetlenegy ha­
talom sem hajlandó arra, hogy a helyzetet 
elmérgesitse. Ennek folytán maga Oroszor­
szág lépett föl hathatósan Szerbiával szem­
ben, hogy követeléseit szállítsa alá. Szerbia 
ennek folytán, kijózanodott. A konfliktus mo­
narchiánk és Szerbia közt minden valószínű­
ség szerint fegyver nélkül fog befejeződni 

A balkáni eseményekről a következő 
táviratok számolnak be:

BALKÁN CSÁSZÁRSÁG.
Róma, november 15.

A „Giornale ditalia“ szófiai levelezője 
azt jelenti, hogy a balkán konföderáció csá­
szársággá fog átalakulni. A háború befeje­
zése után a négy balkán uralkodó Szófiában 
találkozik és proklamálni fogják az uj csá­
szárságot, amelyben Bulgária játszaná Po­
roszország német birodalmi szerepét. A 
négy balkán állam nemzeti hadseregét meg­
tartja, de egy államfő alatt egyesülnek s 
egy közös külügyminiszter képviselné őket. 1

NEM KELL A KÖZBELÉPÉS.
Szófia, november 15.

A négy szövetséges Balkán-állam nem 
fog intervenciót kérni, de nem is kívánják az 
intervenciót addig, amig a Csataldzsa előtti 
harc el nem dőlt és amig néhány más fontos 
katonai kérdést meg nem oldottak.

A VÉRSZOMJAS SZERBEK.
Bécs, november 15. 

Egy helyi kőnyomatos jelenti Bukarest­
ből: Ghyka herceg, aki ma Üszkiibből visz- 
szatért Bukarestbe, azt beszéli, hogy le sem 
lehet irm azokat a kegyetlenkedéseket, me­
lyeket a szerbek Albániában véghezvisznek 
Nőket, aggokat, sőt gyermekeket is száz­
számra mészároltak le és még magasabb

nőm Albániának jusson.
A király erre ezt válaszolta:
A szövetséges Balkán-államok nem 1 

talmaztak fel a definitiv válaszadásra. Sze­
mélyes véleményem szerint azonban hihe­
tetlennek tartom, hogy a két kikötő ne Szer­
biához csatoltassék, mert hiszen Törökor­
szág nincs többé és vele Albánia autonómiá­
ja is megszűnt. Meg jegyezte még a király, 
hogy Giesl báró nyilatkozatát meg nem tör­
téntnek tekinti.

Az osztrák-magyar követ után az olasz 
delegátus jelent meg Nikita előtt és ugyan-

A SZERB SAJTÓ TÁMADÁSAI
A MONARCHIA ELLEN. 
Belgrád, november 15.

A szerb sajtó folytatja Ausztria-Ma- 
gyarország ellen való támadásait. A Tribuna 
kijelenti, ha Ausztrla-Magyarország meg­
tagadja Szerbiától az adriai kikötőt, akkor 
ez háborúra vezet. A Politika és a Mait Jo­
urnal még hevesebben tüzelnek Ausztrla- 
Magyarország ellen.

PUSZTÍT A KOLERA. 
Konstantinápoly, november 15.

A csataldzsai táborban erősen pusziit a
azon nyilatkozatot tette, mint Giesl. Nikita Idoléra, a legénység között és a megbetege-
az olasz demarche-ra adott válaszában hi­
vatkozott arra, hogy Európa vallomása sze­
rint a status quo megszűnt és épp ezért az 
albán kérdésben Olaszországot Ausztria-

déseknek több mint a fele halállal végződik. 
[Tegnap 500 megbetegedés történt. Magában 
a fővárosban sokkal több a kolerás, mint 
hivatalosan beismerik. A kadétiskolában is

Magyarországgal szemben semmi sem köti. I forcjuj^ ciy több eset, aminek következtében

A BÉKEKÖVETEK.
Frankfurt, november 15. 

Konstantinápolyból jelenti a Frankfurter 
Zeitung tudósítója: A porta Ozmán Nizami 
pasát, a berlini nagykövetet nevezte ki bé­
kekövetéé.

TÖRÖK BÉKEAJÁNLAT.
London, november 15.

A Reuter-iigynökség jelenti Konstanti­
nápolyból: Megerősítést nyert, hogy a kor­
mány elhatározta, hogy közvetlenül Bulgá- 
iával kezd tárgyalást a fegyverszünet dol­

gában. Nazim pasa utasítást kapott, hogy a 
bolgár parancsnokkal érintkezésbe lépjen s 
evégböl már parlamentairt küldtek a bolgár 
főhadiszállásra.

HADIKÁRPÓTLÁS.
Frankfurt, november lo.

A „Frankfurter Zeitung“ levelezője 
Szófiában meginterviewolta Theodoroft 
pénzügyminisztert, aki kijelentette, hogy 
Bulgária hadikárpótlást fog kívánni Török­
országtól, de az elfoglalt területre eső török 
államadósságot átveszi, amint Tripoliszbau 
Olaszország is tette. Bulgária nem akarja el­
foglalni Konstantinápolyi és reméli, hogy 
Stambul előtt létre fog jönni a fegyverszünet 
vagy a béke. A miniszter végül nagy elis­
meréssel nyilatkozott az európai sajtóról.Megkezdődött a karácsonyi nagyvásár

az iskolát bezárák.
GYŐZTEK A BOLGÁROK.

Szófia, november 15.
A „Mir“ jelentést kapott, hogy a bolgár 

hadsereg áttörte a csataldzsai csatasort. A 
törökök helyzete kritikus.

A BOLGÁROK GYŐZELME
CSATALDZSÁNÁL.

Szófia, november 15.
Négy napi véres harc után a bolgár se­

regek Hademköjnél, éppen a centrumban, át­
törték a törökök csataldzsai pozícióját. A 
török védősereg megbomlott és a bolgárok 
a legnagyobb energiával folytatják az elő­
nyomulást s arra törekszenek, hogy a török 
csapatokat Konstantinápolytól északra szo­
rítsák.

SÚLYOS TÖRÖK VESZTESÉGEK.
Berlin, november 15.

A törökök nem igen bíznak a csatald­
zsai vonalban. Az a hir is hallatszik, hogy 
azok a tábornokok, akik a csataldzsai hadse­
reg és az erődítmények felülvizsgálatára az 
erődvonaltól Konstantinápolyim visszatértek 
mégis azt a reményüket fejezték ki, hogy itt 
hathatós ellentállás lesz kifejthető. A törö­
köknek a legutóbbi harcokban súlyos vesz­
teségeik voltak. Egy ezred Csorlu mellett 
teljesen megsemmisült.

Csipkeáruházá­
ban Sas-n. 4. 

Tiszta selyem harisnya min­
den színben, párja 6 korona.

LANTOS
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AZ ALDUNAI CSENDÖRSÉG MEG­
ERŐSÍTÉSE. V

Szabadka, november 15.
Az aldunai csendörőrjáratokat megerő- 

sitették és nagyszámú esendőrösszpontosi- 
tások történtek az Alduna mentén. Harminc 
kilométernyi távolságban éjjel-nappal csend 
őrőrjáratok cirkálnak. Az orsovai csendőr­
parancsnokság a legszigorúbb felügyeletet 
gyakorolja a csendőrőrjáratok felett.

antiszociális külpolitikát a szocialista vezé- ( 
rekkel szoros szövetségben hirdetik és en-j 
nek dacára sem vesztik el a szocialisták tá 
mogatását.

Szemle a koalíción
Az ellenképviselök, meg a fizetés. — Kevés 
az érdeklődés. — Szerbia konkurrensei.

A szociálisták a szövetségeseikről.
Az ellenparlamentnek nevezett komédia 

egyik jellemző vonása, hogy maga restell 
„ellenparlamenti“ mivoltát. A koalíció jeles 
hősei egyrészt országgyülésdit akarnak ját­
szani, másrészt azonban tartanak a komi­
kumtól s csak „egytittets értekezlet -nek 
mondják magukat. Ugyanakkor azonban ki­
jelentik, hogy ők alkotják az igazi, a többsé­
gen alapuló országgyűlést, előadói jelentése­
ket tesznek, vitákat tartanak s egyáltalán 
minden külsőséget úgy rendeznek, mint az 
igazi országgyűlésen, — csak a fizetésükért 
mennek az igazi parlamentbe. Mert jó a fize­
tés, még ha — törvénytelen is.

A lila dominó cimü ui operettet, amelv 
a Népoperának legújabb „sláger“ ooerettie: 
az igazgatóság már megszerette az előadás 
jogát. Ez lesz a Tengerész Katót követő ui 
operett. Az operett szövegét üatti és Fern- 
bach írták a zenéiét Pedig Cuvilier.

Hogy milyen deprimált és reménytelen a 
hangulat az ellenzéken, mutatják az ellen­
parlament számadatai. A tegnapi első ülésen 
a komédia premierjén, az ellenzéknek csak 
fele — az ő állításuk szerint 75 képviselő 
vett részt. A mai folytatólagos, és határozat- 
hozatalra hivatott ülésen már csak 39-en je­
lentek meg. Ez legjobban bizonyítja, milyen 
kétségbeesett az ellenzék helyzete és milyen 
reménytelen a hangulata. Hiszen vegyük egy 
percre komolyan az ellenparlamentet: 
sem tegnap, sem ma nem volt — határozat- 
képes. Sőt ma még — tanácskozásképes sem.

£
A koalíció agrárius főurai már be is val­

lották, hogy miért oly nagylelküek a szerbek 
iránt s miért akarnak Szerbiának mindenáron 
„egy-két nyomorult kis kikötőt“ adományoz­
ni. A pazarló kedv okát Batthyány Tivadar 
gróf úgy állapította meg, hogy ha Szerbia 
megkapja az adriai kikötőt, akkor mezőgaz­
dasági terményeinek egy részét az Adrián át 
exportálhatja és nekünk nem csinál konkur­
enciát mezőgazdasági téren. Ugyanennek a 
felfogásnak adott kifejezést Károlyi Mihály 
gróf is. Az agrárius főurak tehát nem a szerb 
emberek iránti rokonérzésből, hanem a szerb 
disznók és marhák iránti ellenszenvből akar­
nának Szerbiának minél több tengeri kikötőt 
adni, hogy a szerb állatokat a mi piacainktól 
végleg eltereljék s a husdrágaságot itthon 
állandósítsák. — Egész Magyarország poli 
tikai életkérdésénél és jövőre kiható gazdasá­
gi létfeltételeinél fontosabbnak tartják tehát a 
maguk pillanatnyi osztályérdekét, hogy 
húst a mi szegény népünk rovására megdrá­
gítsák. Csak nekik legyen hasznuk egy idő­
re— s nem bánják, ha utánuk az özönvíz jön 
— s ha egész gazdasági jövőnk pusztul is el. 
S a legérdekesebb a dologban, hogy ezt az

Azaz bocsánat: ők együtt hirdetik ezt a 
politikát a szocialistákkal, de a szocialisták 
nem hirdetik velük. A „Népszavának“ ugyan­
is az ellenparlamenttel szemben kifogása van, 
egyetlenegy kifogása s azt igy fejezi ki:

„A megokolás egyik pontiában azonban 
nem érthetünk egyet az ellenzék szónokai­
val. Mindnyájan azért is követelik, hogy 
Szerbiát a mi monarchiánk ne zavarja az 
adriai kikötő megszerzésében, mert Szerbia 
agrár-állam, tehát szüksége van. hogy ter­
ményeit nyugat felé vihesse és ezt a ma­
gyar agráriusok érdeke is megkívánja, 
mert igy megszabadulnak a szerb mező­
gazdasági termények veszedelmes konkur­
enciájától. — Tehát ez a szempont vezeti 
őket, hogy kenyér- és husdrágitó rendsze­
rüket a szerb konkurrencia ellenében meg­
védjék."

A szocialisták, ugylátszik, jól ismerik ag­
rár-feudális elvtársaikat s résen is állanak 
velük szemben. Semmiféle szövetségi vi-i 
szony, semmiféle leereszkedő grófi barátko- 
zás mellett sem feliejtik el, hogy a grófi nép- 
barátok és álszocialisták tetteikben és számí­
tásaikban — önző antiszocialisták. — És ezt, 
ime, az orruk alá is kenik. A „Népszavának 
ez a megjegyzése tünet is és okulás is. Tünete 
annak, hogy furcsán állhat az a szövetség, a 
mely sarkalatos osztályszempontokból ilyen 
élesen áll szemben egymással. Okulás pedig 
annyiban, hogy az osztályönzés, hiába öntjük 
le bármiféle doktrínák levével, -— mindig kész 
kiszolgáltatni az összeség érdekeit a maga 

zsebének.

Színház
HETI MŰSOR:

SZOMBAT: Tengerész Kató. operett.
donság. (Bérletszünet.)

VASÁRNAP: Délután Taifun, színmű. (Mér­
sékelt helyárakkal.)

VASÁRNAP: Este Tengerész Kató. operett. 
(Kisbérlet.)

Az ostrom. Bernstein színmüve nálunk 
is rendkívül nagy sikert aratott. Az 
feszitő darabot szombaton adiák harmad­
szor C) bérletben. Az előadás iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik.

Tengerész Kató. Ez operett uidonsáe 
iránt általános érdeklődés tapasztalható. A 
iellmezes főpróbát szombaton délután tart­
ják meg. A II. felvonásbeli díszlet (egv .csa­
tahajó fedélzete) Gyöngyösi Viktor művé­
szi ecsetjét dicséri. Borbélv Lili és Máthé e 
darabban növelni fogiák népszerűségüket, 
különösen egv tánc duettjük fog rendkívül 
tetszésben részesülni. A táncokat Perrel Ca­
rola tanította be. Az ui operett vásárnál) este 
kerül bemutatóra.

A képkiállitás a Kereskedelmi Csar­
nokban még nehánv napig lesz nvitva. Na­
ponta igen sok a látogató, kik közt sokan 
vannak a művészi kének vásárlói. Aiánliuk a 
megtekintést, mely díjtalan.

Argyll és Tündér Ilona nagy látványos 
tündér rege vasárnap délután leszállított 
helvárakkal kerül színre. Az előadásban a 
társulat minden tagja részt vesz._________

Gyapjú szövetek legfajabb kivitelben 
Gyapjú szövetek legnagyobb választékban
Gyapjú szövetek legfolcsobban

illat az emberben
Merénylet egy kislány ellen

A püspökladányi csendőrség megdöbben­
tő esetről tett jelentést ma délelőtt a királyi 
ügyészségnek. Egy 67 esztendős kovácsmes­
ter ellen emelt vádat, aki játék ürügye alatt 
szobájába csalogatott egy két és fél éves kis 
leánygyermeket s az ártatlan csöppséget a 
maga állati szenvedelmének tüzén áldozta fel,
A gyermek anyja azonban rajtaütött, mielőtt 
bűnének nyomait eltüntethette volna s az ap­
róság maga is vádlóihitudatlansággal irta le 
megrontásának körülményeit. Amelyek foly­
tán orvosi segítséget is kellett a szülőknek 
igénybevenni, mert az emberi mivoltából ki­
vetkőzött Faun véres nyomokat hagyott ki­
csiny áldozatán.

A megborzongató esetről következő rész­
leteink vannak:

Somogyi Albert 67 éves kovácsmester, 
akinek felesége és felnőtt gyermekei is van­
nak, Püspökladányban egy udvarban lakik 
Czene János odavaló gazdával. E hó 10-én 
délután a kovácsmester hozzátartozói a szóm 
szédba mentek, mig Czenéék két és fél éves 
Erzsiké nevű leánya az udvaron játszogatott.
A kovácsmester délelőtt kissé beszeszelt s 
részint a szesz, valamint beteges vágyai haj­
tották kifelé az udvarra, ahol a játszadozó 
gyermeket csalgatni kezdte szobájába.

— Kapsz ám cukrot, sokat! — mondta az 
apróságnak. Aki tudatlan lelke káprázatától 
hajtva, követte a csalogató öreget s nem sejt­
ve, hogy odabenn a pokol hálóját dobták ki 
ellene, repeső örömmel futott az ölébe.

Van a bűnnek és betegségnek egy döb­
benetes nászszülötte: a fajtalanság. Ezt egy­
részt a törvény kemény karokkal üldözi, más 
oldalról azonban az orvosi tudomány ápoló 
gonddal védi. így a bíró tétova tekintettel áll 
meg az ilyen esetek előtt s a lelkiismeretével 
állit mérleget, mellyel az igazságot kimérni 
tudja. De még igy is sok esetben elbillen az 
egyensúly a valódi tényállástól. Ezért igyek­
szünk ennél az eseménynél a legnagyobb tár­
gyilagossággal állapítani meg a valódi tény­
állást s a csendőri jelentés rideg betűire tá­
maszkodunk.

Somogyi Albert — mondja a jelentés — 
a kis Erzsikét a szobában az ölébe ültette, 
majd addig játszott ott vele, amíg édesanyja, 
Czene Jánosné be nem nyitott a konyhából.

— Szent Isten! — kiáltott fel rémülettel 
az anya, aki a kovácsmestert oly helyzetben 
találta leánykájával, mely a legkétségbeeset- 
tebb gondolatot érlelt meg benne.

— Mit csinált a leányommal? — vonta 
kérdőre erélyesen.

A kis leány pedig sírva panaszolta, hogy 
Somogyi bácsi addig kínozta, aniig ki nem 
vérzett az ujja helye. A szegény asszony 
csaknem lerogyott kétségbeesésében. Most 
már teljes bizonyossággal állott előtte, hogy
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az elvetemült vén ember állati erőszakot kö­
vetett el apró gyermekén, aki talán bele is 
halhat az embertelen merényletbe. Sírva kia 
hálva verte fel a házat, melyből a biinös me­
rénylő sietve menekült. Tudta, hogy a nép­
hangulat, ha értesül a történtekről, aligha bá­
nik el vele keztyüs kézzel.

Szerencsére azonban a gyermek sebei 
nem veszélyesek s mint az orvosi vélemény 
mondja, nyolc nap alatt kiheveri a bestiális 
bűntény nyomait. A kovácsmester ellen meg­
indult a vizsgálat, melynek folyamán Somo­
gyi bevallotta a csendőröknek, hogy a kis 
leány ellen állati merényletet követett el, ám 
részegségével akarja menteni magát s azt ál­
lítja, hogy oly mennyiségű ital volt benne, 
mely akaratát megbénította és amit tett, an­
nak ura nem volt.

A püspökladányi csendőrség az erre vo­
natkozó iratokat ma beterjesztette a debre­
ceni kir. ügyészséghez, ahol a bestiális me­
rénylő ellen a büntető eljárást megindították.

sen érdekes a Debreceni Nyomdász Snort 
Clubbal való mérkőzés, mert ez a csanat az 
utóbbi hetekben annvira feliavult, hogv sze­
replése szinte szenzációszámba mesrv. A 
nemrégen még jelentéktelen csanat ma 
olvan erős. liogv komolyan számba kell ven­
ni a bajnokság eldöntésénél . . .“

Sporthírek. Bajnoki football mérkőzés. 
A Debreceni Munkás Testedző Egyesületről 
olyan hirek keringtek, hogy football-osztá- 
lyát feloszlatja, ezzel szemben vasárnap 
DKASE ellen uj, erős csapatot fog kiállítani, 
úgy, hogy meglepetés is várható. Mindeneset­
re ezen egyedüli mérkőzés igen érdekesnek 
Ígérkezik. A match vasárnap. 24-én délután 
fél három órakor a DKASE pályáján lesz.

I A DKASE folyó hó 14-én tartott választmá­
nyi ülésén Müller Lászlót ezen agilis, közsze­
retetnek örvendő sportembert, főjegyzővé és 
Platsintár Lukácsot pénztárnokává választot­
ta. A DKASE a téli tornával is foglalkozni 
fog és nályáján jégpálya is lesz. Tagul jelent- 
<ezni Römer Lajos titkárnál lehet. Arany 
János-u. 43.

LEGÚJABB
Éjjeli telefontudósitás

Becs, november 15
A csataldzsai harctérről semmi hir. 

Bolgár előnyomulásról és a csataldzsai vo­
nal áttöréséről küldött londoni hirek a börze 
számára készültek. A csataldzsai vonalon 
elöcsatározások folynak. Sokkal értékesebb 
annak a hírnek megerősítése, hogy a török 
bolgár békeközvetitést Oroszország vette a 
kezébe s Törökország békeföltételeire a 
választ a bolgár főhadiszállásról ma estére 
legkésőbb holnap reggelre várják.

Szerbia és monarchiánk közt a nézet- 
eltérések eloszlatása közvetlen küszöbön 
van, bár Montenegró uralkodójának nyilat 
kozata ennek éppen ellenkezőjére vall.

Belgrád, november 15.
A Flampa, amely eddig mindig szimpa­

tikusán irt Ausztria-Magyarországról, ma 
újabb csalás címen cikket irt, amelyben kí­
méletlenül támadja a monarchiát és azt írja, 
hogy Ferenc Ferdinánd trónörökös azért 
utazott Vilmos császárhoz, hogy Albánia 
elrablásához hozzájárulását kérje. Ugyan­
így ir a többi szerb lap is.

Belgrád, november 15.
A Nevecis hadosztály megérkezett 

Durazzó alá, azonban itt parancsot kapott, 
hogy vonuljon vissza, mire Skutari ellen 
vonult.

hireW

— I. Ferenc József alapítvány. Debre­
cen város tanácsa a királv 80-ik születés­
napián rendkívüli közgyűlést tartott, mclven 
100.000 koronás egyetemi alapítványt tett a 
királv nevében. Ezután fölteriesztették az 
indítványt őfelségéhez ióváhaevás végett. 
A királv a kabinetiroda utián ma közölte 
Debrecen város törvényhatóságával vi­
aszát. mely szerint az alapítványt kegyesen 
elfogadta.

Sport
A DNvSC. Nagyváradon. Az a szinte 

bámulatos fejlődés, melv a Debreceni Nyom­
dász Sport Club utóbbi szerepléseit oly nép­
szerűvé tették, indította a Nagyváradi Atlé­
tikai Club vezetőségét arra. hogy egv ud­
varias hangú levélben a nyomdászokat fel­
kérje bainoki mérkőzésüknek Váradon való 
rendezésére. Tekintettel arra. hogv a most 
folyó bajnoki mérkőzések során a NAC igen 
előkelő helvet vívott ki magának, nyom­
dászainknak ugvancsak erős dolguk lesz ve­
lők szemben megállani a helyet. Nem lesz 
érdektelen még megemlíteni, hogv egv 
nagyváradi lap mikén vélekedik a DNvSC- 
rőí. Nehánv sorát ideiktatiuk:.......... Kiilöno-

— A külügyi vita. Fővárosi tudósitónk 
jelenti: Az osztrák delegáció hadügyi albi­
zottsága ma délelőtt 11 órakor ülésre ev ült 
egvbe. melyen letárgyalta ah adsereg rend­
kívüli költségvetését. Délután az osztrák de 
legáció plenáris ülést tartott, melven a kül­
ügyi vita kezdődött meg.

— Nobel-dii Hauptmann Gerhardnak.
Stockholmból táviratozzák: A Nobel-dii 
irodalmi bizottsága Hauptmann Oerhardot 
ajánlja az irodalmi diira. Előbb a naevbi- 
zottság elé kerül az ajánlás, ame.lv véglege­
sen fog dönteni, csak akkor Ítélik oda a di 
jat a nagy Írónak.

— Halálozás. Megdöbbentő haláleset 
sújtotta le a Reiner s vele rokonságban lévő 
családokat. Ma reggel ugyanis rövid bete­
geskedés után meghalt Reiner Mór kereske 
dő. A 46 éves. erős. munkabíró ember halála 
általános rnélv részvétet keltett, mert a sze 
lid. kedves modorú, szorgalmas embert min 
denki szerette. Haláláról családin a követ­
kező gyászjelentést adta ki: özv. Reiner 
Henriimé ugv a maga. mint alulírott gver 
mekei és összes hozzátartozói nevében fáj­
dalomtól megtört szívvel tudatia. hogy a leg 
jobb fiú. önfeláldozó testvér és Ilii rokon 
Reiner Mór 1912. november 15-én. munkás 
életének 46-ik évében, rövid szenvedés után 
jobblétre szenderiilt. A megboldogultat va­
sárnap. folyó hó 17-én. délelőtt fél 11 órakor. 
Miklós-utca 23. számú lakásunkról fogjuk 
utolsó utiára elkísérni, melv végtisztesség­
hez barátait és ió ismerőseit ez utón h:'4uk 
meg. Debrecen. 1912. november hó 15. Rei­
ner Miklós ée tieie Maver Hermina, özv. 
Schvartz Benőné. Reiner Frida. Radó Sán­
dor. Weisz Gvuláné. Reiner Ilka t-^vérei. 
Weisz Gvula sógora. Singer Bernátné. Rótt 
Ottilia, özv. Groák Hermáimé. Rótt Szerén 
nagynéniéi. Rótt Móricz. Rótt Linót. Radó 
Bertalan nagvbátviai. Weisz László. Weisz 
István. Weisz Sándor. Huszár András. Hu­
szár György unokaöccsei. Weisz Irén uno-
kahuga. Dr. Engel Ignáczné. Dr. Löf.... ics
Márton. Löfkovics Arthur. Elek Sándorné. 
Brüll Oszkárné. Róna Márkné. Groák Miksa. 
Groák Dezső. Karneles Jakabné unokatest­
vérei.

Alaptalan vádak egv mérnök ellen.
Megírtuk pár nap előtt, hogv H. K. resicabá- 
nvai mérnök, aki egvik köztiszteletben álló 
debreceni család saria. Resicabánván több 
üzleti vállalatba fogott, melyek az utóbbi 
időben balul ütöttek ki. Egv nao azonban a 
terheket nem bírta, s minden bucsuzás nél­
kül távozott. Debrecenbe iött a családiához, 
nejével és apró gyermekével. — Ám alig 
szállt ki kocsijából, a rendőrség igazolásra 
szólította, maid egv csendőrségi távirat 
alaoián letartóztatta. Azzal vádolta ugyanis 
volt házigazdája, hogv a bérletbe adott tár­
gyak egv részét eltulaidonitotta. A kétségbe­
esett ember tiltakozott a meggvanusitás el­
len. ám ez nem használt és pár nap előtt 
visszakisérték Resicabányára. illetve Lú­
gosra. Az ottani kir. ügyészség aztán pár 
napi vizsgálat után meggyőződött, hogv a 
vád nem állhat meg. a meghurcolt embert 
szabadon bocsátotta s most már a mérnök 
tett feljelentést volt házigazdáin ellen, akit 
rágalmazás miatt pöröl. Igv fordult a hely­
zet a felielentőből vádlott, vádlottból felje­
lentő lett.

- Harc a mankótörö körül. Ki ne is­
merné Magvarországon a Mankótörő-kénet. 
amelv Pöstyén-fürdő szimbóluma és egy­
szersmind az exportálásra kerülő oöstvéni- 
viznek és iszapnak védiegve. Ugvlátszik 
azonban, hogv ma már az ország határain 
túl is nagv ismeretségnek örvend. Legalább 
erre vall az a köriilménv. hogv egv német 
kötszergváros. Pöstvén e szimbólumát ki 
akarta sajátítani, hogv áruit e védiegvgvel 
láthassa el. Terve azonban megfeneklett, 
mert mikor a szabadalmi hivatal a bejelen­
tést közhírré tette, a német kereskedelmi 
camaráktól sorra azt az értesítést kapta, 
hogv a mankó-törő ábra a magyar Pöstvém 
fürdő védett szimbólumként ismeretes. E 
nyilatkozatok beszédes bizonvitékai Pös- 
tyén és a mankótörő népszerűségének.

— Haertel Luiza nőre. Miskolcról táv­
iratozzák: Ma volt Haertel Luiza nőre. aki 
arculötötte Boroevics hadtestparancsnokot.
A tárgvaiás egész délelőtt tartott. Délután 
félegv órakor Felföldi iárásbiró kihirdette az 
ítéletet Haertel Luiza becsületsértési pőré­
ben. A bíróság a büntető törvénvkönvv 261. 
szakaszába ütköző s a 262. szakasz szerint 
minősülő becsületsértés vétsége miatt, a 92. 
enyhítő szakasz alkalmazásával a vádlottat 
300 korona fő és 60 korona mellékbüntetésre 
Ítélte. A vádlott és védőié felebbeztek.

— A kamara székházépitkezése befeje­
zéséhez közeledik, már csak leginkább a 
müioari munkák vannak hátra, azok is ugv 
haladnak, hogv e hó végén tartandó kozgvu 
lésre előreláthatólag teljesen készen lesz­
nek A székház tulajdonkénem érdemleges 
része, mondhatni látványossága a hivatali 
helyiségek számára szolgáló magas folu- 
szint, melv egv impozáns óriási folvoso. in­
kább előcsarnok körül kapcsolódik, az utcai 
részen az egymásba ömlő hivatali helvise- 
gekkel. a másik oldalon a tanácskozó ter­
mekkel és mellékhelyiségekkel. E csarno­
kok és termek bútorberendezései most ké­
szülnek s a helvi iparnak, elmondhatni, hogv 
dicsőségére válnak. Részben már bevann 
állítva részben most történik szálhtasuk. A 
kamara elnöki tanácsa az elsogvulés napi­
rendje tárgyában holnap tartandó ülésen 
rendezkedik.

— Óraiavitás a zálogházban. Boncsi 
Gvörgvné debreceni asszonv még májusban 
egv órát adott át iavitás végett Skóth Fe­
renc idevaló órásnak. Hiába várt azonban 
türelemmel heteken hónapokon keresztül, 
az időmérő csak nem akart elkészülni. Most 
már elfogyott a türelme és követeli vissza 
a renerációba adott darabot, melyet azon­
ban Skóth Ferenc 20 koronáért mar elzálo­
gosított. Igv került az ügv ma a törvény­
székre. ahol az órást sikkasztásban bűnös­
nek mondták ki és nvolc naoi fogházra Ítél­
ték. Az Ítélet jogerős.
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— Tűz az angol nemzeti bankban. Lón
donból táviratozzak: Tegnap este tűz tá­
madt a jegybank palotájában. A kár egészen 
jelentéktelen, de leírhatatlan naev volt -•> ré 
mület. 1780. óta az angol nemezt! bank épü­
letét délután öt órától másnap reggel nvolc 
óráig katonaság szokta őrizte és ha a jegy­
bank vészjelzői megszólalnak, akkor a ka­
tonaság bekeríti a nemzeti bankhoz vezető 
utcákat. Igv történt tegnap este is. Megakadt 
az egész kocsiforgalom, népvándorlás in­
dult a bankpalota felé. sok száz tűzoltó vo­
nult ki gőzfecskendőkkel, pedig minderre 
nem volt szükség, mert csak egv szoba dra­
périája fogott tüzet a gőzfiitőkésziilék át 
melegedett csövétől.

— Tolva! cseléd, özv. Harsánvi János 
né Varga-utca 12. sz. alatti lakosnál szolgáló 
cseléd a napokban ellopta úrnőiétől cseléd- 
könwét s aztán mintegy 120 korona értékű 
fehérneműt magához véve úrnőié ruhái köz- 
zül, köszönés és búcsú nélkül Nyíregyhá­
zára utazott. Midőn Harsánviné ráiött a do 
logra. utánnautazott Nviregvházára s fölta 
Iáivá elfogta s vissza akarta hozni Debre­
cenbe. Midőn már a vonatban ültek s az 
megindult, a cseléd fölugrott Harsánviné 
mellől s mielőtt megakadályozhatták volna, 
kiugrott a mozgásban levő vonatról. Har­
sánviné panaszára a rendőrség megindította 
a nyomozást a hűtlen cseldé ellen.

— Az autó és a fölszedett kövezet. Ma­
jor István helvbeli automobil tulajdonos 
tegnap este a Méliusz-téren ment keresetül 
automobiljával, hol a 15. számú ház előtt föl 
van szedve a kövezet, amelvet az ott dől 
gozó munkások halomra hordtak a téren s 
a gödrös helyre sem korlátokat nem állítot­
tak. sem pedig jelző lámpákat nem gyújtot­
tak. Az automobil vezetője igv nem vette 
észre, hogy a kövezet föl van szedve s ke 
ersztiil akart haladni a téren. Midőn a 15. sz. 
ház elé ért az autó. belezökkent az árokba 
melyből kifolyólag az automobil ugv meg­
sérült. hogv 199 korona 25 fillérbe kerül an­
nak ijavittatása. Major emiatt panaszt tett 
a rendőrségen, amelv az eljárást meg' di 
tóttá.

—Baleset a vasúti állomáson. Szohori 
János 26 éves vasúti fütő az egvik felvi 
dékre induló vonat mozdonva elé egv hó 
ekét akart szerelni. Kapcsolás közben a ke­
ze a mozdonv és az eke közé jutott s iobb- 
keze feiét sulvosan megsértette. A mentők 
kötözték be. Lakásán ápolják.

— Nagy Occasió eladás megkezdődött 
Halmágvi Sámuel fő- és fióküzletében. 
Rendkívül olcsó árak.

Meglincselt merénylő. Fővárosi tu­
dósítónk jelenti: Tegnap este Óbudán a kö­
zönség csaknem halálra vert egv embert, aki 
egv leánvt a villamos kocsi elé dobott. Igv 
is félholtra verve tudták csak a rendőrök ki­
szabadítani ak özönség kezei közül. A Lajos 
utcában történt a kissé amerikai izii törté­
net. Ács József 28 éves napszámos a Laios- 
utca 118. számú ház előtt összeveszett Prizt- 
haller Auguszta 22 éves varrónővel és vere­
kedés közben az arra haladó 2. száma vil­
lamos kocsi elé dobta. Lázár István kocsi- 
vezetőnek volt annvi lélekjelenléte, hogv az 
utolsó pillanatban meg tudta állítani a kocsit 
ugv. hogv a leánv csak jelentéktelen zuzó- 
dásokat szenvedett. A villamos kocsi utasai 
ekkor leugráltak a kocsiról, nekiestek a nap­
számosnak és az utca közönségével effvütt 
addig ütötték-verték. amig csak rendőrök 
nem jöttek, akik a félholtra vert embert ki­
szabadították a közönség ekzei közül. Ha a 
rendőrök későbben érkeznek mulhataltaril 
agyonverik Ácsot. A rendőrök a csunván 
összevert embert bevitték az óbudai kapi­
tányságra. ahol letartóztatták és a mentők­
kel a rab-kórházba vitették.

golyó értékét sem volt hajlandó megtéríteni. 
Mezev feljelentette az ügyészségen s a ma 
tartott törvényszéki főtárgvaláson lopás mi­
att 14 napi fogházra Ítélték. Az Ítélet jog­
erős.

Felhívás.
Czabin Márton debreczeni keres­

kedőnek Szentaona-u. 39. az. a. levő 
szatócsüzletét megvettem, minélfogva 
felkérem nevezettnek összes üzleti hitele­
zőit, hogy követeléseiket dr. Schwarcz 
Arthur ügyvédemnél Deák Ferenc-u. 5. sz. 
a. folyó évi november 30-ig annái is in­
kább jelentsék be, mert a be nem jelen­
tett követelésekért nem szavatolok.

Bleier Farkas.

KÖZGAZDASÁG.

— Halálozások. A debreceni állami anva 
könyvi hivatalnál folvó hó 14-én délután 4 
órától kezdődőleg folvó hó 15-én délután 
4 óráig a következő haláleseteket jelentették 
be: Topitsch Ignác r. kath. 83 éves. Gvöríi 
Oáborné Seleoi Erzsébet ref. 51 éves. Mol­
nár Istvánné Géder Zsuzsámra ref. 63 éves. 
Lovász — fiú (utónevet nem kapott) 1 na­
pos. Kulák Anna r. kath. 6 hónapos.

Ellopott ciintábla. Fehér Mór dr ügv- 
védnek a lakása ajtajára kiszegezett aranvj 
alapú cimtáblát ma éiiel ismeretlen tettes el­
lopta. Fehér Mór dr. panaszára a rendőrség, 
megindította a nyomozást.

— Halmágvi fiók-üzletében Piac-u. 32. 
(volt Szedlák-ház) a nagv Occasió-eladás 
megkezdődött.

Üzlethelyiség Piac-utca közepén 
hosszabb időtartamra kiadó. Értekezhetni: 
Dr. Kardos Samu ügyvéd irodájában Ne­
messel.

Dr. Weisz József

irodáját
Hatvan-utca 1. szám

I alá, az egyház uj bérpalotájába (ke­
resztépület 1. emelet 38. szám)

zz helyezte át. rzzzz

Budapesti értéktőzsde. 1
Slagjai kilói 
OftcVik hitel
4 Máz&iékoe koronajáradw* 
Aií&iavaaut 
Jelítiügbank 
R«roamurftnyi 
Salgótarjáni 
Kösuii vasul

778 50 
606 — 
84 40 

681 — 
41V60 
696.76 
710 - 
658 26

Irányzat»
Magánleszáaaltolásl kamatláb;

Bécs 5a/8 o/o, Berlin 4‘/8 °/o London 4 s/lg •/,.
Budapesti gabonatőzsde.

äwsi» K. (Sbesser 6a Kfluig) dobi. bitományoa távirati joleali»«
Buea októberre..............................................................

„ 1913. áprilisra........................................................
A.izs 1913. „ . ...
/,ab 1913. „ . ......................................
Tctgort 1913. ov május . •

„ augusztusra . . ....
Tengeri szept. . ........................................
Tengeri • ...................................

Kószára 5 olcsóbb

11 84 
10 46 
10 83 
7-84

Az országos vámpolitikai központ. a
melv feladatát a kereskedelmi szerződések 
közeledő lejáratának előkészítésére s ugv 
Auszriával mint a kisállamokkal kötendő 
szerződésekben a magvar kereskedelem és 
ipar érdekeinek vámvédelmére aP-^za. 
tegnap tartotta Budapesten Lánezv Leó el­
nöklete alatt első ülését. Az ülésen a debre­
ceni kamara képviseletében Szávav Gvula 
titkár jelent meg. akit a központ munkabi­
zottságába választottak be.

Fizetésképtelenségek. A bécsi hitelezői 
védegylet a következő fizetésképtelensége­
ket jelenti: Weisz Lipótné Kaposvár. Köves- 
di Miksa Székesfehérvár és Kesztenbaum 

[Hermann Nagybánya. ___

Ontani_ _ _tok tata szövetkezete
mint az Országos Központi Hitelszövetkezet

II 968 : TELEFON i 968 II
HUNYADY-UTCZA 17/19. SZ.

Felhívja a t. butorvásárló közönség fi­
gyelmét kizárólag kisiparos tagjai által 
készített hálószobák, ebédlök, uriszobák 
valamint kárpitozott bútorok óriási vá­
lasztékára; össze nem téveszthetök a 
Debreczenbe Bécsből beimportált olcsó, 
silány bútorokkal. Az intézet bútoraiért 
a legmesszebbmenő garanciát vállal; kü­
lön felhívja a n. é. vásárló közönség fi­
gyelmét tolnai gyártmányú házilag cso­
mózott szmirna szőnyegeire, melyekkel 
600 családot foglalkoztat s előállítási 

árban bocsátja forgalomba.

Gondatlan nagyanya. Mancik Mihály 
piispökladánvi pályaőr neie másfél éves 
fiacskáját ez év augusztusában édes anvia 
Csontos Jánosné felügyeletére bízta. Magá­
nak egv kis dolga akadt a községben. A kis 
fiú a mezőn játszott, mikor Ladánvból kiin­
dult az egyik vonat, melvet mikor az apró­
ság meglátott, a sinek felé futott, ahol a ro­
bogó vonat szele megkapta, a sintestre el­
vágta s a kerekek mindkét lábát, feiét ösz- 
szezuzták. Megmentették ugvan az életnek, 
de egész életén nyomorék lesz. A bíróság 
nagyanyját ma vonta felelősségre és gon­
datlanság miatt 50 korona pénzbírságra 
Ítélte. Az Ítélet jogerős.

Aki a billiard golyót megtartja emlékül.
Ez év iulius havában Csige János haidubö- 
szörménvi módos gazda kissé ittas álla­
potban betért Mezev Gábor kávéházába. 
Talán billiárdozott is egv pár percet, elég az 
hozzá, mikor távozott, az egvik goivónak 
nyomaveszeítt. A gazda elvitte magával 

^emlékül. Nem is adta vissza. Minthogy a

Megérkezett!!!
a közismert Ratinovitz-féle 16 tagból álló 

magyar és lengyel

daltArsulat.
Boyal szálloda nagytermében ma szom­
baton 1. hó 16-1 n és a kővetkező napo­

kon iellépack:
Grünau Földi, közkedvelt magyar kómikus, 
Imrey Ottilia, kabarét művésznő.
Weitz Mór, lengyel kómikus.
Dóry Giza, előadó művésznő.
Rabinovitz, kettős lengyel ének és táncduett. 
Wagner Lajos, magyar kómikus.
Toronyi Elza, táncosnő.
Markus József, kabarét-énekes.
Bártfai Malvin, magyar énekesnő. 
Stramer 8., lengyel baritonista.

Naponta 1 magyar és 1 lengyel bohózat. 
HELYÄHAK:

I- sö hely 1 asztal 5 személyre . kor, 12 —
II- ik „ 1 „ 5 „ . kor. 8 —
l-sö „ 1 személyre .... kor. 3.—
II lk „ 1 „ .... kor. 2.—
Belépődíj .....................................kor. 1.50
Vasárnap délután l/«4 órakor lélhelyór®

előadás.
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Piac-utca 34. sz. alatti házunkban 1913. év május 1-re kiadók:
1 utcai üzlethelyiség, — 1 első emeleti üzlet- vagy bankhelyiség, 
külömbőző 1., II. és III. emeleti 4, 5, 6 szobás és két gargon lakás.

Az összes lakások a legmodernebb felszereléssel, lifttel, központi 
fűtéssel hideg és melegvíz szolgáltatással stb. vannak felszerelve

Értekezhetni: Hegedűs és Sándor könyvkereskedésében KoSSUth-U. 11. SZ.
■■■■■■■■■BueBBHBMemeHnaBsaHHesseHeHemauoemunuemmemmummma^e

!! Megnyílt !! !! Megnyílt !!

Piterfii-itci 31. sz. alatt 5-ik ízlitíik.
Midőn ezt a nagyérdemű közönség szives tudomására hozzuk, biztosítjuk, hogy meg­

bízásainknak cégünk jó hírnevének megfelelően mindig pontosan és kifogástalanul teszünk 
eleget. Hólehér, csontkemény és tllkörlényes gallér és kézelő, kifogástalan tisztítás, ruha és 
kelme-festés.
ASjrtolltl»*tltrt-. oooo SmBmyeSpo»™!«»«.

ruhafestö részvénytársaság.

Nem végkiáruláis! 
Nem csődből vett régi áruki

j Hanem
szép, friss divatos dolgok nagy válasstékban.
Gyönyörű flanell blúzok..................... K 1'50-től
Posztó blúzok, minden színben . K 2'50 „
Csipke blúzok .........................................K 3"— „
Selyem blúzok, minden színben . . . K 6 — „
Bársony blúzok, remek fagon . K 6'— „
Pongyolák................................................... K 5'— „
Barchet gyermekruhák.............................. K 1'50 „
Szövet és posztó gyermekruhák minden

nagyságban....................................   K 2 50 „
!! Leánykabátokban nagy választók !!

Partiéban vett valódi szMrttk.
Mindenféle pipere-, rövidáruk, bélések, selymek, úri, 
női fehérnemüek és divatcikkek. Szövet, barchet, 
pouplin különlegességek. Gyönyörű selyem nyak­
kendők 70 fillértől. 1 pár szarvas- és glasse-bőrkeztyü 
180 K. Harisnyakülönlegességekből óriási választék.

RE1GHMANN DIUTiRHHAZA
Piacz-utcza 85. szán. Royal szállodával szemben.

HBABEOZY E. D. GŐZHIOSÓ, VBQyliSZtitÓ
Fiéküzietek : Csapó-u. 30. Telefon 
668 Hatvan n 11. Telelőn 578. 
lífclrs-n. 1. Telelőn 1148. szám.

8vár és főiislet
SZÉCBENYI-BTCA 42. SZ.

Tel Ion 323.
Felvételi telep:

BJcir Ede uridivat áruházé. 
Telelőn 602-

| női kalap
szalonunkat

Branv lános-utca 1. sz.
alatt megnyitottuk. A nagy­
érdemű hölgyközönség szi­

ves f gyeimébe ajánljuk.

TŐRÖK IRÉN és TSA.

gyógyszertár és 
vegyészeti labo-

^■IWHUUIU unjwii ratorlum OO
DEBRECZEN PIAC-U. 30. KORZÓ.
fsak Bp. Szelényi L.i :m teierémje a legjobb 
u arc- és hé,finomító, oo Vegye meg!
Droguista árucikkek droguista árban, leg­
nagyobb raktár francia, angol, amerikai 
illatszerekben és kosme ikai cikkekben.

Telefon 5—95.
Dr. Szelényi Árpád, gyógyszerész.

Hétre festett kirakat. Hinta 1
Mmm nagy árleszállítás mieden árucikkbu.
2 és fél méter egy blúzra most 76 fillér. 3 méter 120 cm széles kostüm- 
kelmc 228 K 1 és fél méter bluzkelme most 160 K. Maradékok minden 
árban 1 drb vattás paplan most 4 30 K. 1 méter kék festő kreton most 28 
fillér í mtr Unom szövet altra, blúzra és kosztümre 120 cm széles 76 
llllér. 1 mtr grenadin gyönyörű bordűrrel és lrancla gyártmány alkalmi 
ruhákra és blúzokra karácsonyi ára P10 K. 1 m. francia delin 96 fillér. 
Kötények fehérnemüek, csipkék, vásznak, kanavászok, siffonok, barettetek, 
trlccok, szőnyegek, schálok, kosztümkelmékben őrlési választék és Igen 
olcsó árak, Nagyon sok és szép áru érkezett a karácsonyi eladásra, 
oo oo Igen jutányos árakban. oo oo

Blúz- és kosztümbársonyokban nagy választék.

Ifi, Molnár Lukács
Kossuth- és Batthyány-ntca sarok, a silnhással ssemben.

Újonnan átalakítva

Hotel de l’Eerope IfliBR
II , Aspetngasee, Praterstrasse.

120 szoba és szalon j| Felvonó, fürdők, villamos 
3.— koronától feljebb, világítás. Semmiféle külön 
Minden kényelem. || díjazás. _ Központi fűtés.

Mérsékelt árak.

Árverési hirdetmény.
Ehrenreich Sámuel nyíregyházi 

lakos megkeresése folytán az általa 
Blau Frigyes nyíregyházi lakostól vá­
sárolt 95 9 métermázsa esős tengerit 
(zsák nélkül), mely áru a megrende­
lésnek meg nem felelvén, eladó ren­
delkezésére bocsáttatott, Debreczen- 

|ben az Alföldi Takarékpénztár rak­
tárában (Pesti-utca) 1911. évi novem­
ber hó 18. napján délután 3 órakor 
megtartandó nyilvános árverésen a 
kereskedelmi törvény 347. §-a alap­
ján azonnali készpénzfizetés mellett 
elárverezem.

Debreczen, 1912. évi november 
hó 15. napján.

Lestyán Adorján, kir. közjegyző.

Sünonffy 
ntosa 65.

Ruhafestö. •séehényl- 
ntoaa 6.

Vacha Róbert
Ttom-

Telelőn 840. Telelőn 840.
Vidéki megkeresések és megbízások * ffiüzletbe : 

Simonfly-u. 56. sz. intézendő*.

8

1 n
 

í. 
■

gytoll-
tisztiió.

i

Varga- 
ntoza 85.

Vegyi-tiszti tó.
\ m

Verbőozy- n
ntoza 14. 8

Tissta agyagból kéasült szép piros

cserép, toll tégla
éa le rsfalazatl éa

kémény-tégla
esek ■

Karczagi
agyagiparnál

Karozcgon szerezhető be.

bádogos ás vlsveseték-sserelö

Jdzsel kir. herezeg-n. 66. ssíaa alá, ahol 
etek-, épület- és mübádo-

mesterek részére Is.
t

Na tó É

r*
 f ; 
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 , 
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APRÓ HIRDETÉSEK.
fi 10 szóig 50 fillér, azontúl 

minden szó 5 fillér, a leg­
kisebb hirdetés 50 fillér

Vastag betűből szedett 
minden szó 10 fill. Apró 
hirdetések előre fizetendők 
Vidéki tudakozódásnál tessék 

válaszbélyeget csatolni

Ha nincs pénze és szüksége van vászon. \ 
asztalterítő, szövet és csipke-függönv. futó i 
és nagv szőnyegre. Paplan és flanel taka­
rók. férfi és női felöltők, kész férfi-, fiú öl­
tönyre vagy tükör, kép és bútor a mai 
naptól fogva olv olcsón lesz eladva, liogv 
mindenkinek salát érdeke, hogy eev pro- 
babe vásárlást eszközöljön. Tisztelettel 
Kaiser Salamon. Telefon 685._

632 Telefonszám 632

Rlláé* Wes I
vállal.Cimbalom tanárnő magán órakat 

Cim leadandó kiadóhivatalban.____

Nagy ősmeretséggel bíró egyének szép 
jövedelemre tehetnek szert előkelő vállalat 
nál. Ajánlatokat a referentiák megjelölésé­
vel a kiadóhivatal tovább.t »Fix fizetés« 
jeligére.___ _____________ _—

A Simonffv-utca eleién egv elegáns nagy 
bútorozott szoba kiadó. Külön bejárat, 
viilany világítás. Bővebbet Schwartz 
Dánielnél a városházával szemben. __

Garconlakásnak. irodának Piacz-utczán két 
szoba, fürdő szoba. Dégenfeld-téren két 
szobás lakás mellékhelyiségekkel, február 
1-re kiadó. Dr. Fülöp Ödön Piac-u. 41.__

*<> éli * N

Debreczen, Piac-utca,
a lőpofctával szemben,

talisafolt raktár miatt az alábbi detól

NAGY OOCASIO
eladást rendez, melyre az igen tisztelt vá­

sárló közönség figyelmét felhívja
N lelte kassza, sziaes. 8 20'- 
H felöltő lossza, lakaté. K 1B — 
Höl felöltő kassza, sötétkék 8 10 — 
kői MIO „ szóméinak K 30 — 
legel coiai, sziaes... * 30'— 
Szeme saraira, M ás Doe 1 16 — 
Plasehkabit kassza ... K 90'-
Birsiaykalál.....................8 30
Oelaia- és szötelgoagiola. 8 II— 
OirsoayblBZ, sziaes ... 8 690

Eredeti párisi és berlini
MODELLEK

rendkívül olcsó árban. Úgyszintén blúzok, 
pongyolák, costiimök, női és leány felöltők, 
intézeti ruhák, városi bundák, szőrmeka­
bátok és sealplüsch felöltők óriási VáÍ3SZt6Kb311.

VALÓDI prágai sonka, hideg felvágot­
tak. ementáli és csemege sajtok na­
ponta l<ISO vágásban kaphatók Deutsch 
Lelop lőüzleteben Plac-ntoa 38, és a 
fióküzletben Piac-utca 72._________

30 éve fennálló üzletemben legújabb férfi 
t- kalapok, kötött női, gyermek-kahMoh,

és sapkák, kozlyftk, lábszárvédők, alsó 
trieetl és gallérvédők alkalmi árban 
Schwarz M. L.-nél Piac-u. 52. ______

önt U érdekli I Női és férfi kabátok óriási 
raktár végett heti vagy havi részlet­
fizetésre is gyári árban kaphatók. Vászon, 
kanavász, szövetek soha nem létezett olcsó 
árakban. Kohn Hermann utóda Zempliner 
Arthur, Hatvan-u. 17.

_ _ _ _ lid kiszolgálás.
! Estélyi köpenyek !

használják

rekedtség, katarrhus, elnyálkásodás,.görcs 
és szamárhurut ellen

ül szállódi. Merkur-szállodámat Hatvan-u- 
61. sz. a., melyet újonnan a legnagyobb 
kényelemmel és elegánciával berendeztem 
és modern kávéházamat megnyitottam. 
Hónapos szép szobák kaphatók. Szives 
pártfogásba ajánlom. Üzletvezető vagy bérlő 
kerestetik a kávéházra és a szállodára. 
Esetleg külön-külön. Emerich Arnold.

■o szándékszik pén’t takarítani, úgy ol 
vassa el e hirdetést. Gyermek czipök 20/25 
tartós, téli bélés 2 kor. 40. Gyermek czi­
pök 26/28 tartós, téli bélés 3 kor. Fiú és 
leány czipök 29/34 tartós, téli bélés 4 kor. 
Flu csizma 4 kor. 40.-től feljebb. Fiú ruha 
4 kor. 40-töl feljebb. A legtartósabb férfi 
BŐI czipök nagy választékban. Kalapok, 
sapkák és férfi divat cikkek nagyon ol 
csőn Klein Izéé nál, Csapó-u. 18___

1

6050.
3 fenyővel

kőzg ig bizonyítvány orvostól 
és magánostól b'ztositjáka Hsert.

Rendkívül jó Izü és kellemes BONBON.
Csomagja 20 és 40 fii. Doboz 60 (11. Kapható : 
Mihalovi s J., Gró z Nagy Ferenc, Dr. Szelényi 
Árpád, Kubek Sándor, Steiner Manó, Muraközy 
László, Harsányi Laios gyógyszerészeknél, J.izsa 
és J na és Központi drogériákban Ujfehértó i 
Trón Gyulánál, Ér-Mihályfalván Mátrai Ákosnál. 

Derecskén Benkő Sándornál.

PAIM4
i£Tí¥iT)]

valódi

navjcsvm-ciPOSAROit!
DOBOZA. 

MINŐSÉGE:] 
ARANY

2548-1912. tk.

Árverési hirdetményi kivonat.
A püspökladányi kir. jbiróság mint tkvi 

hatóság közhírré teszi, hogy a Hajdumegyei 
Takarékpénztár végrehajtatnak Molnár László 
és neje és Zagyva Sándor végrehajtást szen­
vedők elleni 600 kor. tőkekövetelés és jár. 
iránti végrehajtási ügyében a debreczeni kir. 
törvényszék, a pladányi kir. jbiróság területén 
levő Püspökladány községében 1. a püspök­
ladányi 1163. sz. betétben At1- sor 1305- 
hrsz. a. felvett 406 négyszögöl területű, a Bel 
telekben fekvő 883. ölsz. ház és udvarra 864 
kor ; 2. a pladányi 1771. sz. betétben A. I 
1—2. sor 1306/1., 1306/2. hrsz a. felvett 204 
négyszögöl területű, a Beltelekben fekvő 882 
Ölsz. ház, udvar és kertre 10 koronában; 3. 
a pladányi 2718. sz. betétben A. 1. 1—2. sor 
1277/3., 1277/4. hrsz. alatt felvett 668 négy­
szögöl területű, a Beltelekben fekvő 862. ölsz. 
ház, udvar és kertre (Zagyva Sándor nevén) 
866 koronában; 4. a pladányi 2718. sz. betét­
ben A. +• 1. s-r 3571. hrsz. a. felvett 3 hold 
1382 négyszögöl területű, a garakuti dűlőben 
fekvő szertárra 1478 koronában; 5. a pladá­
nyi 2719. sz. betétben A. 1. 1—2. sor 2151 , 
2153. hrsz. a. felvett 612 négyszögöl területű 
a gyigyeri kertben fekvő szántónak Zagyva 
Sándor B. 1. alatti 6/10-ed illetőségére 110 
koronában ezennel megállapított kikiáltási ár­
ban elrendelte és hogy a fentebb megjelölt 
ingatlanok az 1912. é»f december hó 2. 
napján délelőtt 9 órakor a kir. jbiróság 
árverési termében megtartandó nyilvános ár­
verésen a megállapított kikiáltási áron alul 
is, azonban annak ‘/g-ánál álacsonyabb áron 
alul eladatni nem fog.

Árverezni szándékozók tartoznak az in­
gatlan becsárának 100/o-át készpénzben vagy 
az 1881. 60. t. ez. 42. §-ában jelzett árfolyam­
mal számított és az 1881. nov. 1-én 3333. 
sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. 
§-ában kijelölt óvadékképes értékpapírban a 
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881. 60. 
t. ez. 170. §-a értelmében a bánatpénznek a 
bíróságnál elöleges elhelyezéséről kiállított 
szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 

Püspökladány, 1912 szeptember hó 5.
Dr. Tikos, s. k. kir. jbiró.

Vízvezeték, csatornázás, közoonti fűtéseket 
szakszerű kivitelben jótállás mellett. — 
Tervrajzot és költségvetést diitalanul ké­
szítek. Házak évi iókarban tartását cse­
kély díjazásért elválalom. Gvenes Antal. 
Miklós-utca 29- sz. Telefon szám 379

Kézzé meg a

feltűnést keltő kirakatait.

Deímzen, Kistempl

UT0R!
Telephon 877. és «84. »

Modern asztalos és kárpitos bú­
torok, lakberendezések, meny­
asszonyi kelengyék óriási vá- 
o lasztikban. 0

Varga József
Debreczen, Piac-ntci 44. szia

k* no«l wi

Nyomatott Hoffmann és Kronovits könyvnyomdájában Piac-utca 49. a főpostával szemben.


